

### 驿城区纪委监委

# 以案促改让纪检监察建议落地有声

本报讯(全媒体记者 张银 通讯员 杨港)近期,驿城区纪委监委采取“五方会诊”工作法,联合案件审理室、监督检查室、审查调查室、派驻纪检监察组、案发单位等进行集中会诊,结合执纪审查中发现的问题,找“病根”、开具“药方”,对该单位发出监察建议书,直指审批领域突出问题,要求其完善相关制度,加强廉政教育。

为避免建议书“一发了之”、搞变通、打折扣等现象发生,监察建议书下发后,该区纪委监委不断强化跟踪督办,派驻其单位的纪检监察组采取听取汇报、查阅资料、个别谈话、列席民主生活会、考评考核等方式对监察建议书的执行落实情况加强监督检查

查,督促案发单位认真检视制度建设中存在的模糊地带、监管盲区、执行漏洞,制订整改措施,建章立制,加大对权力运行的制约和监督,确保建议书“长牙”“带电”,以此实现办案工作成效最大化。同时,通过召开警示教育大会、上廉政党课、学习党规党纪等一系列廉政教育增强党员干部的廉洁意识。

惩戒是手段,治理是目的。近年来,驿城区纪委监委结合日常监督、信访举报、巡察反馈和审查调查中发现的各种违规违纪违法等突出问题,坚持一案一改、边查边改,对违纪违法人员进行严肃处理的同时,深入剖析案发原因,查找制度机制漏洞,及

时向案发单位下发以案促改监察建议书、提醒书,坚持标本兼治,从源头上堵塞监管漏洞,扎紧廉政风险防控制度“铁栅栏”,织密作风建设的“防护网”,通过以案促改、以案促治,确保发出的纪检监察建议能彻底解决“根子上的问题”,推动政治生态不断净化持续向好。

此外,驿城区纪委监委还从适用情形、建议内容、管理责任、检查督办等方面对纪检监察建议工作进行了规范,并按照巡察整改的标准,对纪检监察建议落实情况进行闭环管理,进一步避免纪检监察建议书一发了之,做到“事事有着落、件件有回音”,进一步推动以案促改走深走实。

### 上蔡县纪委监委 强化监督提醒 确保审查调查安全

本报讯(通讯员 黄月月)近年来,上蔡县纪委监委坚持“案前教育、案中监督、案后跟踪”强化办案纪律,压实安全责任,确保安全“零事故”。

据悉,该县纪委监委把办案安全教育作为“必修课”,通过业务培训、安全知识测试、集中学习交流等方式,组织全县纪检监察干部深入学习审查调查安全工作文件精神,全面掌握审查调查安全相关规定和要求。

在审查调查工作中,该县纪委监委严格规范办案程序,把控好审查调查全过程和各环节,切实做到预案严实、管控严格、措施详细、突发应急措施完善。对审查调查部门实行“一案一承诺”,每案量身定制安全预案,加强“走读式”谈话全过程监督,不留安全“死角”。

该县纪委监委采取实地查看、调阅视频监控资料、听取汇报等形式,对谈话场所运行情况、“走读式”谈话安全管理、措施文书使用、涉案财物处置、疫情防控等方面进行专项检查。针对发现的问题隐患,现场进行反馈,下达整改通知单,明确整改时限,并要求各单位要高度重视审查调查安全工作,各乡镇(街道)纪(工)委书记亲自调度抓安全,主动扛起审查调查安全责任,将存在的问题逐条逐项认真整改落实到位。

### 正阳县纪委监委 “清廉乡村”建设 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 曹子健)近年来,正阳县纪委监委将推进“清廉乡村”建设与监督保障乡村振兴、护航美丽乡村有效衔接,从规范权力运行、开展专项监督、打造廉洁阵地三个方面着手,擦亮乡村清廉底色,推动全面从严治党的向基层延伸。

该县纪委监委聚焦“小微权力”运行薄弱环节,围绕村级重大决策、集体资产资源处置、惠农服务等群众关注的重点领域和重大事项,制订村级权力清单,绘制工作流程图,发放便民服务手册,让基层公权力在阳光下运行。

此外,以乡镇(街道)纪(工)委为单位统一绘制村务决策监督、村级集体“三资”管理监督、公开监督等流程图张贴上墙,形成规范高效、监督有力的村级权力运行闭环。

在“清廉乡村”建设中,该县纪委监委通过“提醒牌”,对工作中发现的不良苗头倾向,涉事人员进行提醒谈话,督促整改,并跟踪问效,避免违纪违法行为的发生。

该县纪委监委深入挖掘全县廉洁文化和红色资源,建立廉政文化游园、廉政长廊、廉政墙,通过故事和漫画等群众喜闻乐见的形式,扮靓乡村、劲吹廉风。

### 平舆县纪委监委 强化监督执纪 优化营商环境

本报讯(通讯员 朱静静)今年以来,平舆县纪委监委立足职责定位,整合监督力量,找准工作着力点和切入点,精准把握优化营商环境监督着力点,到位不越位、聚焦不分散,深入整治破坏营商环境问题,为优化营商环境提供坚强纪律保障。

在优化营商环境过程中,该县纪委监委以开展“能力作风建设年”活

动为契机,深入政务大厅行政审批、医保、社保、不动产登记等窗口服务单位,对“减证便民”、优惠政策落实、证照办理等情况开展明察暗访。针对发现的服务意识、服务态度、工作作风等方面问题逐一向相关部门反馈,并提出纪检监察建议,督促其立即整改。

同时,依托“清风平舆”微信公众

号,公开征集惠企政策、行政审批、监管执法、中介服务、违规经商、廉洁履职等方面党员干部和公职人员损害营商环境问题线索。在举一反三加强整改的同时,梳理出具有代表性的典型案例进行分期通报曝光,充分发挥“身边人”“身边事”的警示教育作用,引导全县市场主体服务部门干部职工进一步筑牢拒腐防变的思想防线。

### 泌阳县纪委监委 强化管控措施 严防疫情输入

本报讯(通讯员 邵燕 祁良)面对疫情点状暴发、多处散发的复杂严峻形势,为落实好“外防输入”,泌阳县纪委监委立足本职,强化外来人员管控监督,有效降低疫情传播风险,促进经济社会高质量发展。

压实责任,澄清底数。该县纪委监委强化乡镇(街道)党(组)政“一把手”疫情防控工作的第一责任人,以

有力监督推动“一把手”把防控措施落实落细。督促建立健全应急处置机制,加强核酸检测;推广场所码的使用,切实做到应设尽设,应检尽检;对新发现未落实扫码的13家商超和饭店,督促有关职能部门执行临时关停、整顿教育措施,同时予以公告,也警醒周边群众。督促乡镇(街道)发挥四级网格长的作用,通过入户走

访、视频查访等,面对面排查,摸清常住人口底数、外出务工人员及外来人口数,建立一户一表一台账,真正做到底数清、情况明。

该县纪委监委督促乡镇(街道)、单位加大宣传力度,营造精准防控的浓厚氛围,同时对督察中发现辖区责任人对本辖区重点地区返乡人员漏报、瞒报的,严肃追究相关责任人责任。



### 我市1999人参加法考

近日,驻马店考区2022年国家统一法律职业资格考试客观题考试开考。今年,驻马店考区设驻马店技师学院、驻马店财经学校2个考点,27个考场,共有1999名应试人员参加考试,考生分9月17日、18日两批次进行。

据悉,为确保考试顺利进行,驻马店考区认真贯彻落实上级工作部署,多个单位密切配合,举全系统之力确保考试安全、顺利、平稳进行。

(全媒体记者 吴胜军)